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ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Στην παρούσα εργασία μελετήθηκαν οι
εποχιακές διακυμάνσεις των E.P.T. taxa, 
(Εφημερόπτερα, Πλεκόπτερα, Τριχόπτερα) 
στον π. Κράθι κατά το Καλοκαίρι-Φθινόπωρο
2005. Επιλέχθηκαν 5 σταθμοί ξεκινώντας από
τις πηγές με απόσταση από αυτές: Θέση 1: 2,3 
km, Θέση 2: 5,2 km, Θέση 3: 8,8 km, Θέση 4:
26,7 km και Θέση 5: 28,5 km. Ο ποταμός
Κράθις είναι μικρού μήκους ca 30 km, με
ασβεστολιθικού τύπου λεκάνη απορροής, 
έκτασης 149 km2, και συνεχούς ροής με
εξαίρεση ένα τμήμα του κοντά στις εκβολές που
συνήθως είναι άνυδρο κατά τους θερινούς
μήνες. Ανήκεί στην οικοπεριοχή 6 (Illies 1978 
)Ελληνικά Δυτικά Βαλκάνια. Η λεκάνη
απορροής του είναι μια τυπική μεσογειακή ήπια
αγροτική περιοχή που εμφανίζει διάφορα είδη
βλάστησης.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Θέση 1: Τα Εφημερόπτερα κυριαρχούν και στις δύο περιόδους με είδη
των Heptagennidae και Baetidae. Τα Πλεκόπτερα εμφάνισαν
περισσότερα taxa την άνοιξη με κοινή εμφάνιση και στις δύο περιόδους
των Nemouridae και Perlodidae. Τέλος, τα Τριχόπτερα εμφανίζουν λίγες
οικογένειες συνολικά με κυρίαρχη οικογένεια τα Hydropsychidae.
Θέση 2: Παρατηρήθηκε ότι την άνοιξη έχουμε συνολικά περισσότερα
E.P.T.taxa, αλλά τα Baetidae κυριαρχούν ποσοτικά και στις δύο
περιόδους. 
Θέση 3: Ο σταθμός αυτός εμφάνισε την μεγαλύτερη ποικιλότητα και
ισοδυναμία, από όλους τους σταθμούς ειδικά την άνοιξη. Αυτό οφείλεται
στην μεγάλη και σταθερή παροχή νερού καθώς και στην παρουσία
αρκετών ενδιαιτημάτων και ιδιαίτερα οργανικών, όπως: ρίζες και
συσσωρεύσεις φύλλων, κορμών, παρουσία φυτών .
Θέση 4: Εμφανίζει περισσότερα taxa την άνοιξη με επικρατέστερα τα
Εφημερόπτερα (Baetidae), αλλά σε σχέση με τις ανάντη θέση λιγότερα
taxa. 
Θέση 5: Εμφάνισε περισσότερα E.P.T. taxa την άνοιξη με κυρίαρχα τα
Εφημερόπτερα (Heptageniidae), αλλά σε σχέση με τις άλλες θέσεις αυτή
είναι πιο φτωχή, όπου αυτό οφείλεται στην περιοδικότητα της παροχής, 
στον περιορισμένο αριθμό ενδιαιτημάτων, στην απουσία φυτικών
οργανισμών (ρίζες, υδροχαρή φυτά κ.ά.) και τέλος στο μεγάλο εύρος της
κοίτης. 

ΥΛΙΚΑ –ΜΕΘΟΔΟΙ
Η συλλογή και εξέταση των βενθικών μακροασπονδύλων έγινε με
τη μέθοδο AQEM. Η μέθοδος αυτή βασίζεται στη δειγματοληψία
από τα υπάρχοντα μικροενδιαιτήματα (αβιοτικά και βιοτικά), των
οποίων η παρουσία τους εκτιμάται στο μέγεθος του 5% 
τουλάχιστον από το υπό εξέταση τμήμα του ποταμού. Για τη
δειγματοληψία τωνβενθικών μακροασπονδύλων, 
χρησιμοποιήθηκε μία τυπική απόχη με άνοιγμα στομίου
διαστάσεων 25Χ25 cm, ενώ το άνοιγμα ματιού στο κωνικού
σχήματος δίχτυ ήταν 500 μ. Το συλλεχθέν υλικό τοποθετήθηκε σε
δοχεία με διάλυμα ethanol 70%., ο προσδιορισμός έγινε μέχρι το
συστηματικό επίπεδο της οιογένειας με τη χρήση κατάλληλων
συστηματικών κλειδών.Η επεξεργασία των αποτελεσμάτων έγινε
με το πρόγραμμα Asterics
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Κατανομή E.P.T. ομάδων φθινόπωρο 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
•Συμπερασματικά σε ποταμούς αυτού του τύπου και με αυτές τις
περιβαλλοντικές συνθήκες τα E.P.T. taxa εμφανίζονται με
διάφορες διακυμάνσεις σε όλο το μήκος του και ειδικά την
άνοιξη.
•Όσον αφορά την περιοχή κοντά στις εκβολές τα E.P.T 
εμφανίζονται περιορισμένα σε ποικιλότητα και αριθμό.
•Στην ίδια θέση, τα taxa των Πλεκοπτέρων απουσιάζουν το
φθινόπωρο.
•Παρότι η φυσικοχημική κατάσταση του ποταμού είναι εξαιρετικά
καλή ο αριθμός των ενδιαιτημάτων και η ποικιλότητα των
ομάδων που υποστηρίζεται από αυτά επηρεάζει την βιολογική
του ποιότητα.
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